
 

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS 

CULTURAIS DE ARAÇATUBA – SP – CMPCA - BIÊNIO 2025/2027 

Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, no Museu Ferroviário Moisés Joaquim 

Rodrigues, situado na Rua Joaquim Nabuco, cento e vinte e cinco, centro, reuniram-se os 

conselheiros Manuella Boreggio Costa dos Santos, Renata Ribeiro de Lima, Elizabeth Rossi De 

Grande, Alex de Paula Castilho, Edson José da Rocha, Mariane Prates Ramalho, Maiara Soares 

Nogueira, Davi Felipe Martins Silva, Maria de Fátima Florentino, Hélio Consolaro, Karine 

Alonso Delfim, Samuel Simoncelli Lalucci, Eliandra Regina Soleira Barreto, Daniel Wanderley, 

Jefferson Valentin Bittencourt Alves e Roseene Almeida Costa Ghorbani. Justificaram a ausência 

os conselheiros Otávio Santos de Almeida, Patrícia de Oliveira Souza, Vanessa Cristina Manarelli 

de Barros Rocha e Vanessa Dossi Canata. A reunião se iniciou em primeira chamada, sendo 

conduzida pela presidente Maria de Fátima, e a primeira pauta foi a indicação e eleição de um 

vice-presidente para o Conselho até terminar o biênio vigente. A conselheira Eliandra disse que 

pode contribuir nessa cadeira e a plenária é unânime em aprovar sua candidatura. Seguindo para 

a segunda pauta, que é a indicação de membro representante do Conselho para compor a 

Comissão Deliberativa do Fundo Municipal de Apoio à Cultura, a presidente Fátima acredita que 

o ideal é o que o membro indicado seja representante do poder público, já que ele é impedido de 

apresentar projetos nos editais do Fundo, e se for um membro da classe artística, fica prejudicado. 

A conselheira Elizabeth explica que os projetos mais atuais passam por análise de relatório do 

objeto, e não mais relatório financeiro, isso tem dado celeridade aos projetos analisados pela 

Comissão Deliberativa. Como não houve nenhum conselheiro que se dispôs a ocupar a cadeira, a 

pedido da presidente Maria de Fátima, a conselheira Elizabeth verá se existe algum impedimento 

em ela participar da Comissão Deliberativa, se não, ela concorda em participar. O terceiro item 

da pauta é a indicação de membros para a Comissão de Habilitação do Troféu Odette Costa, e 

ficaram escolhidas as conselheiras Maria de Fátima Florentino e Renata Ribeiro de Lima, e um 

membro que será indicado pela Secretaria Municipal de Cultura, a representando. A presidente 

Maria de Fátima informa que a Câmara Municipal de Araçatuba, através do ofício P/57/2026, 

solicitou a indicação de até três membros do Conselho de Cultura para compor a Comissão de 

eleição dos vencedores da segunda edição do Prêmio Tião Maia, que será realizado no dia trinta 

de maio de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, no Ginásio Municipal de Esportes Doutor 

Plácido Rocha. Os conselheiros que se dispuseram em participar são Maria de Fátima Florentino, 

Hélio Consolaro e Karine Alonso Delfim. A conselheira Elizabeth lê para os conselheiros as 

indicações que as Câmaras Setoriais enviaram das sugestões para os editais do fundo. Através de 

formulário as câmaras que se manifestaram foram a de Artes escritas, Artes cênicas e corporais. 

A conselheira Eliandra solicita um prazo maior para que as outras câmaras consigam fazer suas 

indicações pelo formulário, e dessa forma, fica determinado um novo prazo, que é até dia treze 

de abril às dezessete horas. Seguindo para o quarto item da pauta que é a análise das alterações 

do Regimento Interno e aprovação para publicação, os conselheiros optam por analisar os 

documentos recebidos no dia anterior pelo conselheiro Otávio, e ser marcada uma reunião 

extraordinária com pauta única, para a discussão e aprovação, antes da reunião ordinária do mês 

de maio. Os conselheiros são orientados pela Eliandra a fazerem seus apontamentos no Regimento 

Interno, que será lido novamente, artigo por artigo, e assim, aprovado, a plenária é soberana, sem 

possibilidade de questionamentos posteriores. A presidente Maria de Fátima coloca que seria 

importante a presença do conselheiro Otávio na reunião extraordinária, caso ele não possa, sua 

contribuição já foi dada, fazendo uma análise minuciosa do Regimento Interno. A plenária vota 

na reunião extraordinária, com pauta única sobre o Regimento Interno, no dia vinte e dois de abril, 

às dezoito horas, no Museu Ferroviário. O conselheiro Hélio pede a palavra e fala sobre o que 

está acontecendo na cultura do município no momento, uma Associação Cultural que está em 

atrito com o prefeito. Na sua visão seria importante os conselheiros perguntarem se estão 

precisando de algo. A presidente Maria de Fátima diz que conversou com o presidente da 

Associata, Caique Teruel, e ele fará um comunicado oficial ao Conselho de Cultura, assim que 



 

retornar de viagem. A presidente Maria de Fátima Florentino abriu para os comunicados, e nada 

mais havendo a tratar, declarou encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos. Eu, Renata 

Ribeiro de Lima, secretariei e lavrei a presente ata, que por estar em conformidade com o tratado, 

segue assinada pela presidência.    

 

 

 

Maria de Fátima Florentino 

Presidente do Conselho Municipal de Políticas Culturais de Araçatuba 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 


